
Revurdering af ”Lov om forbud mod hold af ræv”.

Til de respektive dyrevelfærdsordfører

Vedlagte billeder viser lidt om hvordan vores kæledyrsræve lever i de danske hjem. Op til lovens 
vedtagelse i 2009 inviterede jeg Fødevareudvalget hjem til mig for at se hvordan rævene lever, 
og at de har nøjagtigt samme forhold som vores hunde og katte. Dette blev afslået og nu lever 
rævene et andet sted i Danmark, da de er forbudte at erhverve og besidde. Der er ingen 
fortilfælde for at kæledyrsræve har været til fare for andre dyr eller mennesker, og det skyldes 
at der ingen ”bidskhed” er tilbage hos de ræve vi avler i dag. Jeg var i slutningen af 2009 i TV2`s 
Go`morgen Danmark, sammen med Dan Jørgensen(Soc.), hvor den ene ræv ”Tut” var med. Alle i 
studiet var henne og kæle/klappe hende, og hun var meget populær hos en flok mindre børn der 
var i studiet. Da udsendelsen var i gang fik jeg et løfte på åben skærm fra Dan Jørgensen, om at 
det selvfølgeligt ikke var ræve som ”Tut” der skulle rammes af loven, og vi ville blive undtaget. 
Socialdemokraternes tidligere dyrevelfærdsordfører Bjarne Laustsen har også givet mig ord for 
at vi ”nok skulle finde en løsning”. Det samme har alle partier bortset fra SF (Kristen Touborg) og 
DF (Marlene Harpsøe), så jeg går ud fra at der er flertal for at værne om vores ret til frihed og 
selvbestemmelse så længe at dyrene ikke lider overlast, har det godt og ikke skader andre dyr 
eller mennesker. Og jeg håber virkeligt at partierne holder ord og støtter op om en tradition, der 
godt nok er lille i Danmark, men som vi har haft siden vikingetiden. For at sikre at disse ræve 
ikke bliver brugt til pelsavl eller andre formål som man ikke vil acceptere politisk bør man 
udspecificere dette i loven, og at ræve som kæledyr godt må erhverves og besiddes lovligt. Og 
det vil sige at man ikke må indfange ræve fra naturen. Der er adskillige proff. Forhandlere af 
kæledyrsræve i verden, også i Europa. Og da priserne ligger fra 2000 USDollars og op, så er det 
ikke et dyr man ”bare” anskaffer uden at have en interesse og gode intentioner. Priserne i 
Danmark har ligget på 2500kr.-5000kr. alt efter han/hun/farve. Ydermere er det lidt betænkeligt
at jeg i dagens Danmark godt må anskaffe mig en ulv, men ikke en ræv??.Hvis nogle af jer har 
spørgsmål, så er i mere end velkomne til at kontakte mig.
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